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	Abstract: Online marketing training for the community of Tomplakan Village, Tuntang Subdistrict, Semarang Regency in the hope of increasing competence, knowledge in online marketing can foster the entrepreneurial spirit of the Tomplakan Tuntang Village community. The participants were very enthusiastic and interactive in practicing product photos, how to market products to social media using copywriting techniques. The activity was conducted offline at the multipurpose building of Tomplakan Village Hall, Tuntang Sub-district, Semarang Regency.  The targets in this training consisted of PKK elements, community leaders, ginger farmers and teenagers totaling 40 people. It is hoped that from the training practices and assistance of community service activities that the community will have the ability in the field of online marketing according to current technological developments.
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Abstrak 
Pelatihan pemasaran online bagi masyarakat Desa Tomplakan Kecamatan Tuntang Kabupaten Semarang dengan harapan meningkatkan kompetensi, pengtahuan dalam pemasaran online dapat menumbuhkan jiwa wirausaha masyarakat Desa Tomplakan Tuntang. Para peserta yang hadir sangat antusias dan interaktif praktek foto produk, cara memasarkan produk ke media sosial menggunakan teknik copywriting. Kegiatan yang dilakukan secara luring berlokasi ditempat gedung serbaguna Balai Desa Tomplakan Kecamatan Tuntang Kabupaten Semarang.  Sasaran dalam pelatihan ini terdiri dari unsur PKK, tokoh masyarakat, petani jahe dan remaja berjumlah 40 orang. Harapannya dari praktekpelatihan dan pendampingan kegiatan pengabdian kepada masyarakat agar masyarakat memiliki kemampuan di bidang pemasaran online sesuai perkembangan teknologi sekarang.

Kata Kunci: pemasaran online, foto produk, copywriting

PENDAHULUAN 
Desa Tomplakan merupakan desa yang terletak di wilayah Kecamatan Tuntang Kabupaten Semarang, masyarakat di Desa Tomplakan banyak menanam dan budidaya tanaman jahe. Kondisi sekarang warga dan petani jahe menjual hasil panen jahe dalam bentuk utuh dan belum dalam olahan produk (Afifah et al., 2022). Potensi bahan baku lokal jahe yang dibudidayakan langsung oleh Masyarakat sekitar belum terdapat olahan khusus produk jahe dalam bentuk kemasan yang memiliki nilai jual yang lebih tinggi, meningkatkan daya tarik pasar sehingga menjadi produk unggulan jahe lebih optimal dalam penjualan (Pramesti et al., 2023). 
Dengan masyarakat yang dapat mengelola dan memanfaatkan sumber daya lokal tanaman jahe dengan baik maka produk yang dihasilkan akan memiliki nilai jual yang tinggi sehingga taraf ekonomi masyarakat akan meningkat (Zain & Susanti, 2022). Adanya keinginan menjadi pelaku usaha oleh masyarakat Desa Tomplakan dalam pengolahan bahan baku jahe setiap musim panen dapat mendorong dan meningkat jiwa berwirausaha(Ilham Syahrul Jiwandono et al., 2022). 
Perkembangan internet di Indonesia memang sangat besar dampaknya bagi masyarakat, keberadaan market place dan social media dapat diakses kapan dan dimana saja oleh pelaku usaha dan calon pembeli (Pinem & Purbawati, 2022). Untuk memutuskan sesuatu setiap calon pembeli pasti akan melihat produk dari foto yang disajikan social media dan market place (Pinem & Purbawati, 2022).
Selain itu foto yang menarik juga diperlukan agar dapat bersaing untuk memenangkan persaingan di pasar elektronik sekarang ini (Rahmayanti, 2021). Dengan menyajikan foto produk yang menarik menjadi hal yang sangat penting menarik minat calon pembeli yang harus dipahami oleh pelaku usaha saat memulai melakukan pemasaran online (Rahmayanti, 2021).
Copywriting merupakan keterampilan menulis naskah iklan untuk menarik minat konsumen terhadap suatu produk yang harus di ketahui oleh pelaku usaha, adanya peranan yang penting dari copywriting sebagai jembatan penghubung antara calon konsumen dengan keputusan pada pembelian (Ririd et al., 2022). asti akan melihat produk dari foto yang disajikan social media dan market place (Pinem & Purbawati, 2022).
Desa Tomplakan Tuntang yang memiliki potensi desa yang menghasilkan pertanian tanaman jahe yang bertujuan memberdayakan keluarga untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat di Desa Tomplakan Kecamatan Tuntang, Kabupaten Semarang menginisiasi ide untuk melakukan pelatihan dan pendampingan pemasaran online produk olahan jahe yang hasilkan oleh masyarakat sekitar.
Menumbuhkan jiwa wiarusaha bagi masyarakat Desa Tomplakan Tuntang sangatlah penting untuk meningkatkan jumlah pelaku usaha olahan produk jahe yang dapat mengikuti perkembangan zaman. Berdasarkan uraian analisis situasi tersebut kegiatan pengabdian kepada masyarakat (PkM) yang dilakukan oleh tim dosen Universitas STEKOM melakukan pelatihan serta pendampingan mencakup materi copywriting dan praktek foto produk sebagai konten media pemasaran online.

METODE 
Pada Dalam kegiatan pelatihan dan pendampingan bertujuan memberdayakan keluarga untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat di Desa Tomplakan Kecamatan Tuntang, Kabupaten Semarang metode yang digunakan dalam pelaksanaan kegiatan Pelatihan Pemasaran Online Melalui Foto Produk Dan copywriting Di Desa Tomplakan Tuntang Kabupaten Semarang.  Pelaksanaan kegiatan diikuti 40 orang terdiri dari unsur PKK, tokoh masyarakat, petani jahe dan remaja pelaksanaan kegiatan dilakukan dalam waktu satu hari yang bertempat di Gedung serbaguna Balai desa Tomplakan Desa Tuntang. Secara umum kegiatan dilakukan empat tahapan sebagai berikut :
a. Tahap persiapan
Tim dosen Universitas STEKOM mempersiapkan materi PPT ntuk menyampaikan teori dan praktik yang akan digunakan secara langsung oleh peserta yang hadir dalam menggunakan foto produk dan copywriting.
b. Tahap pengenalan
Mengenalkan pentingnya foto produk sebagai bahan promosi online di media sosial seperti status whatsapp, youtube, instagram, tiktok, dan e-commers seperti shopee, tokopedia serta koneksi jaringan internet untuk menunjang pemahaman para peserta.
c. Tahap pelatihan
Pelatihan dengan praktek secara langsung menggunakan smartphone peserta foto produk dengan bantuan peralatan tambahan ringlight, softbox, property tambahan seperti vas bunga dan bahan rempah-rempah.
d. Tahap pemasaran online
Tahap ini para peserta dilatih untuk pengambilan teknik pengambilan foto yang benar sebagai bahan promosi online di media sosial dan pemasaran online dengan teknik penulisan copywriting yang benar sebelum di posting di akun media sosial seperti status whatsapp, instagram, facebook dll.
e. Tahap Evaluasi
Instruktur dari tim dosen Universitas STEKOM melakukan evaluasi dengan diskusi secara langsung para peserta yang hadir agar pemahaman terkait foto produk sebagai bahan pemasaran online semakin baik dan cara melakukan pemasaran online dengan teknik copywriting dapat berdampak positif.
HASIL
Kegiatan pengabdian kepada masyarakat (PkM) yang dilakukan selama satu hari satu bertempat kantor Balai Desa Tomplakan Tuntang di fokuskan pendampingan masyarakat lokal terkait pelatihan dan pendampingan pemasaran online melalui foto produk dan copywriting di Desa Tomplakan Kecamatan Tuntang Kabupaten Semarang sebagai proses pengembangan inovasi desa dan masyarakat lokal.
Pada pelaksanaan kegiatan pelatihan, pendampingan dan praktek dilakukan beberapa kegiatan seperti: (1) pertama memberikan pengetahuan dengan menjelaskan materi pemasaran online melalui media sosial menggunakan copywriting dengan benar sebagai pemecahan masalah dan praktek langsung pengabilan foto produk; (2) kedua para peserta yang terdiri dari unsur PKK, tokoh masyarakat, petani jahe, dan remaja langsung diberikan tugas kelompok untuk pengambilan foto produk olahan jahe berupa serbuk jahe kemasan secara bergantian menggunakan media yang sudah di sediakan; (3) ketiga proses tanya jawab antara peserta pelatihan kepada tim pengabdian kepada masyarakat (PkM) ibu Tri Imaliya,SE.MM sebagai narasumber untuk menjawab semua pertanyaan sampai peserta memahami materi; (4) keempat proses evaluasi kelebihan, dan kelemahan keggiatan pengabdian kepada masyarakat (PkM) melalui kegiatan diskusi saat pendampingan dan pelatihan belangsung.
Dalam kegiatan pelatihan, pendampingan  dan praktek yang diadakan selama satu hari tempat gedung serbaguna Desa Tomplakan Tuntang seluruh peserta menyadari pentingnya manfaat pelatihan untuk mengingkatkan kompetensi dan minat jiwa wirausaha. Masyarakat dapat menghasilkan produk olahan jahe jika kegiatan fokus dijalankan dengan baik. 
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Gambar 1. Lokasi pelatihan kegiatan bertempat Gedung serbaguna Desa Tomplakan
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Gambar 2. Persiapan kegiatan daftar hadir peserta
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Gambar 3. Persiapan pemaparan materi
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Gambar 4. Pemaparan materi Foto produk
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Gambar 5. Pemberian materi copywriting
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Gambar 6. Praktek foto produk pembuatan konten pemasaran online
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Gambar 8. Peserta pelatihan
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 Abstract: Online marketing training for the community of 

Tomplakan Village, Tuntang Subdistrict, Semarang Regency in 

the hope of increasing competence, knowledge in online 

marketing can foster the entrepreneurial spirit of the Tomplakan 

Tuntang Village community. The participants were very 

enthusiastic and interactive in practicing product photos, how to 

market products to social media using copywriting techniques. 

The activity was conducted offline at the multipurpose building 

of Tomplakan Village Hall, Tuntang Sub-district, Semarang 

Regency.  The targets in this training consisted of PKK elements, 

community leaders, ginger farmers and teenagers totaling 40 

people. It is hoped that from the training practices and assistance 

of community service activities that the community will have the 

ability in the field of online marketing according to current 

technological developments. 
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Abstrak  

Pelatihan pemasaran online bagi masyarakat Desa Tomplakan Kecamatan Tuntang Kabupaten Semarang 

dengan harapan meningkatkan kompetensi, pengtahuan dalam pemasaran online dapat menumbuhkan jiwa 

wirausaha masyarakat Desa Tomplakan Tuntang. Para peserta yang hadir sangat antusias dan interaktif praktek 

foto produk, cara memasarkan produk ke media sosial menggunakan teknik copywriting. Kegiatan yang dilakukan 

secara luring berlokasi ditempat gedung serbaguna Balai Desa Tomplakan Kecamatan Tuntang Kabupaten 

Semarang.  Sasaran dalam pelatihan ini terdiri dari unsur PKK, tokoh masyarakat, petani jahe dan remaja 

berjumlah 40 orang. Harapannya dari praktekpelatihan dan pendampingan kegiatan pengabdian kepada 

masyarakat agar masyarakat memiliki kemampuan di bidang pemasaran online sesuai perkembangan teknologi 

sekarang. 
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PENDAHULUAN  

Desa Tomplakan merupakan desa yang terletak di wilayah Kecamatan Tuntang 

Kabupaten Semarang, masyarakat di Desa Tomplakan banyak menanam dan budidaya 

tanaman jahe. Kondisi sekarang warga dan petani jahe menjual hasil panen jahe dalam bentuk 

utuh dan belum dalam olahan produk (Afifah et al., 2022). Potensi bahan baku lokal jahe yang 

dibudidayakan langsung oleh Masyarakat sekitar belum terdapat olahan khusus produk jahe 

dalam bentuk kemasan yang memiliki nilai jual yang lebih tinggi, meningkatkan daya tarik 

